
Ministerie van Justitie

Directoraat-Generaal Rechtspleging en Rechtshandhaving
Directie Juridische en Operationele Aangelegenheden

Bij beantwoording de
datum en ons kenmerk
vermelden. Wilt u slechts
één zaak in uw brief
behandelen.
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In antwoord op uw brief van 28 februari 2007, deel ik u mede dat de vragen van het lid De Wit (SP)
van uw Kamer, over buitenlandse opsporingsdiensten, worden beantwoord zoals aangegeven in de
bijlage bij deze brief.

De Minister van Justitie,

Postadres: Postbus 20301, 2500 EH Den Haag

De Voorzitter van de Tweede Kamer
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Postbus 20017
2500 EA DEN HAAG

Bezoekadres
Schedeldoekshaven 100
2511 EX Den Haag
Telefoon (070) 3 70 79 11
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Onderdeel Afdeling Bestuurlijke en Juridische Zaken
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Ons kenmerk 5474459/07
Uw kenmerk 2060708440

Bijlage(n) 1
Onderwerp Beantwoording vragen over buitenlandse opsporingsdiensten
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Antwoorden van de Minister van Justitie op vragen van het lid De Wit (SP) over buitenlandse
opsporingsdiensten. (Ingezonden 28 februari 2007, nr. 2060708440).
---------------------------------------------------------------------------------------------

Vraag 1.
Ontkent u dat er in ten minste drie zaken bewijzen zijn dat buitenlandse opsporingsdiensten
onrechtmatig actief zijn in Nederland? 1) Zo ja, op grond waarvan?

Vraag 2.
Wat is de reden dat ondanks het vragen van opheldering en bespreking in het kabinet deze
praktijken niet lijken te stoppen? 1)

Vraag 3.
Als deze agenten de soevereiniteit van Nederland schenden, welke stappen gaat u dan
ondernemen?

Antwoord vraag 1, 2 en 3.
Behalve met betrekking tot twee Amerikaanse zaken, beschik ik niet over gegevens waaruit blijkt dat
er sprake is van het schenden van de Nederlandse soevereiniteit door de Amerikaanse, Duitse of
Italiaanse autoriteiten. Evenmin is een dergelijke schending vastgesteld door de Nederlandse rechter
dan wel op andere wijze aannemelijk geworden.
Op een van de twee Amerikaanse zaken, de zaak R., heb ik mijn Amerikaanse ambtsgenoot reeds
aangesproken. Over de andere Amerikaanse zaak heeft inmiddels overleg plaatsgehad tussen het
OM en de verbindingsambtenaar van de DEA, werkzaam op de Amerikaanse ambassade in
Nederland. De DEA heeft inmiddels maatregelen genomen om herhaling in de toekomst te
voorkomen. Ik zal met de Amerikaanse autoriteiten in contact treden om erop toe te zien dat de
toegezegde maatregelen adequaat en afdoende zijn en om zo nodig verdergaande afspraken te
maken.

Vraag 4.
Bent u bereid deze schending voor te leggen aan het Internationale Hof van Justitie? Zo neen,
waarom niet?

Antwoord vraag 4.
Het betreft incidenten waarop reeds actie is gevolgd. Ik zie reeds hierom geen aanleiding de zaak
voor te leggen aan het Internationale Hof van Justitie.
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Vraag 5.
Geldt voor deze agenten (strafrechtelijke) immuniteit?

Antwoord vraag 5.
Nee.

Vraag 6.
Bent u bereid de undercover agenten te vervolgen voor uitlokking? Zo neen, waarom niet?

Antwoord vraag 6.
Uit de informatie die mij ter beschikking staat is geen aanwijzing herleidbaar dat de hier bedoelde
buitenlandse opsporingsambtenaren zich op Nederlands grondgebied schuldig hebben gemaakt aan
een strafbaar feit.

Vraag 7.
Gaat u op andere wijze deze onwettige handelingen door buitenlandse diensten voorkomen of
bestraffen? Kunt u uw antwoord toelichten?

Vraag 8.
Bent u bereid om tot nader orde uitlevering naar genoemde landen, te weten Italie, de Verenigde
Staten en Duitsland stop te zetten?

Antwoord vraag 7 en 8.
Van uitlevering naar Duitsland en Italië is sinds de inwerkingtreding van de Overleveringswet niet
langer sprake. Overleveringsverzoeken van deze, en andere EU-landen worden beoordeeld door de
rechtbank Amsterdam. Daarin kan ik niet treden. Uitleveringsverzoeken van de VS zal ik per geval
en met inachtneming van het bilaterale uitleveringsverdrag beoordelen. Indien in de toekomst
dergelijke incidenten opnieuw plaatshebben, zal ik mijn betreffende buitenlandse collega daarop
aanspreken. Zie overigens mijn antwoord op vraag 5 van de vragen over hetzelfde onderwerp van
het lid Wolfsen.

1) ANP, 27 februari 2007


